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IASbaba’s Daily Prelims Test [Day 29] 

 

Topic- Science औय Technology, Eco-Survey/Current Affairs 

 

1.ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजमे |  

1. रौह धातु का पऩघरना  

2. रोहे भें जंग रगना 
3. रोहे की छड़ का भुड़ना  

4. रौह धातु का एक ताय ख ंचना 
 

ननम्न भें से कौनसा बौनतक ऩरयिततन का उदहायण है ? 

1. 1, 2औय 3 

2. 1, 2औय 4 

3. 1, 2, 3औय 4 

4. 1, 3औय 4 

 

Solution- 4 

NCERT-class 9th 

जंग खाना एक यासामननक ऩरयवततन है 

 

2.पुटफॉर के िेर भें एक गोरकीऩय गेंद को गोर कयके अऩने हाथ को ऩीछे की ओय 
िीींचता है|मह गोरकीऩय को कयने के लरए सक्ष्भ फनता है  

1. गेंद ऩय रगामा गमा ज्मादा फर 

2. हाथों ऩय गेंद द्वाया रगाए जाने वारे फर को कभ कयना  
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3. गनत के ऩरयवततन की दय भें वदृ्धध 

4. गनत के ऩरयवततन की दय भें कभ  
 

Solution- 2 

NCERT- 9th science- chapter 9 

 

3. एक रड़का एक ऺैनतज ितृ्ताकाय भागत भें एक ताय के साथ फींधे एक ऩत्थय को घुभा यहा 
है। ताय टूट जाता है, तो ऩत्थय 

1. वतृ्ताकाय रूऩ भें घूभता यहेगा 
2. ऩरयऩत्र ऩथ के कें द्र की ओय एक स ध  येखा के साथ घूभता यहेगा  

3. ऩरयऩत्र ऩथ के स्ऩर्तयेखा की एक स ध  येखा के साथ घूभता यहेगा  

4. रड़के से दयू ऩरयऩत्र ऩथ की स ध  येखा के साथ घूभता यहेगा 
 

Solution- 3 

धागे को छोड़ने से ऩहरे ऩत्थय एक ननश्चचत चार से वतृ्ताकाय ऩथ भें गनत कयता है तथा 
प्रत्मेक बफदं ुऩय उसकी गनत की ददर्ा फदरत  है।  ददर्ा के ऩरयवततन भें वेग-ऩरयवततन मा 
त्वयण सश्मभलरत है।  श्जस फर के कायण मह त्वयण होता है तथा जो वास्तु को वतृ्ताकाय 
ऩथ भें गनतर् र यखता है, वह फर कें द्र की ओय रगता है।  इस फर को अलबकेन्द्द्र फर 
कहते हैं।  इस फर की अनुऩश्स्तधथ भें ऩत्थय एक सयर येखा वतृ्त म ऩथ ऩय स्ऩर्त येखा 
होग । (NCERT- Class 9th, chapter 10) 

 

4.ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजमे | 

1. जेलरफ़िर्  

2. डॉगफ़पर्  

3. स्टायफ़पर्  

4. लसल्वयफ़पर्  
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5. रामनफ़पर्  

Which of the above are TRUE FISH? 

1. 1, 3, 4औय 5 

2. 3, 4औय 5 

3. 2, 3औय 4 

4. 2औय 5 

 

Solution- 4 

 

ऊऩय दी गम  ,एक भछरी की सख्त जैपवक ऩरयबाषा,कब  कब  true fish कहरात  है ।  
True fish  finfish or fin fish  ब  कहरात  है, भत्स्म ऩारन मा एक्वाकल्चय भें अन्द्म 
जरीम ज वन से अरग कयन ेके लरए | 

NCERT- Class 9th- Chapter 7 

 

5 शायीरयक जथथनत भें ऩरयिततन रामा जा सकता है 

1. केवर जफ ऊजात प्रणारी के लरए ददमा जाता है 

2. केवर जफ ऊजात प्रणारी से फाहय रे जामा जाता है | 
3. जफ ऊजात मा तो दे जात  है मा लसस्टभ से फाहय रे जामा जाता है | 
4. फ़कस  ब  ऊजात ऩरयवततन के बफना 

 

Solution- 3 

NCERT- 9th, Chapter 3 

 

6. दो यासामननक प्रजानत X औय Y लभरकय एक उत्ऩाद P फनात ेहैं जजसभे X औय Y दोनों 
शालभर है 

X + Y =P 
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X औय Y सयर यासामननक प्रनतक्रिमाओीं द्िाया सयर ऩदाथों भें तोडा नहीीं जा सकता। 
प्रजानत X , Y , औय P के विषम भें ननम्नलरखित भें से कौन सा सही हैं? 

1. P एक मौधगक है | 
2. Xऔय Y मौधगक है | 
3. Xऔय Y तत्व हैं | 
4. Pके ऩास एक ननश्चचत यचना है | 

सही िाक्म का चमन कयें |s 

1. 1,  2औय 3 

2. 1, 2औय 4 

3. 2, 3औय 4 

4. 1, 3औय 4 

 

Solution- 4 

X औय Y को सयर यासामननक प्रनतफ़िमाओं द्वाया सयर ऩदाथों भें तोडा नहीं  जा सकता है, 
वे मौधगक नहीं हैं ।  

 

NCERT- 9th, Chapter 2 

 

7.ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजमे | 

1. गैस का वाष्ऩ कयण 

2. गैस की संऩ ड़न 

3. गैस की पवरेमता 
4. गैस का पवस्ताय 

5. गैस का प्रसाय 

(तयर भाध्मभ भें) उऩयोक्त घटना भें से कौन ताऩभान भें िदृ्धध के साथ फढ़ जाएगा? 

1. 1, 2, 3, 4  औय 5 
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2. 1,  4 औय 5 

3. 1, 3, 4 औय 5 

4. 2, 4 औय 5 

 

Solution- 2 

NCERT- Class 9th, Chapter 1 

गैसों की पवरेमता ऩय ताऩभान के प्रबाव को सभझने भें, मह माद कयने के लरए ऩहरी 
भहत्वऩूणत फात है फ़क ताऩभान औसत गनतज ऊजात का एक उऩाम है । जैसे ही ताऩभान 
फढ़ता है, गनतज ऊजात फढ़ जात  है। गैस के कणों की अधधक से अधधक आणपवक गनत भें 
अधधक से अधधक गनतज ऊजात का ऩरयणाभ है। नत जतन, तयर भें बंग गैस कणों गैस चयण 
के लरए बागन ेकी संबावना अधधक होत  है औय भौजूदा गैस के कणों को बंग फ़कए जाने की 
संबावना कभ होत  है।प्रवपृत्त इस प्रकाय है: ताऩभान भें वदृ्धध का भतरफ कभ घुरनर् रता है 
औय कभ ताऩभान का भतरफ ज्मादा घुरनर् रता  है। 

Le chatelier के लसद्धांत इन प्रवपृत्तमों के फेहतय अवधायणा की अनुभनत देता है। सफसे ऩहरे 
ध्मान दें फ़क , तयर भें गैस बंग कयने की प्रफ़िमा आभतौय ऩय एक्जोधथलभतक है। इस तयह, 
ताऩभान भें वदृ्धध उत्ऩाद तयप तनाव भें ऩरयणाभ भें होत  है( क्मोंफ़क गभी उत्ऩाद के ऩऺ 
भें है)। फदरे भें, Le chatelier के लसद्धांत प्रणारी इस नए तनाव को कभ कयने के िभ भें 
अलबकायक ऩऺ की ओय फदराव है । नत जतन, गैस म चयण भें गैस के कणों का संतुरन 
एकाग्रता,  श्जसके ऩरयणाभस्वरूऩ कभ घुरनर् रता होत  है। 

इसके पवऩयीत, घटते ताऩभान से अलबकायक ऩऺ ऩय तनाव भें ऩरयणाभ होता है (क्मोंफ़क 
गभी उत्ऩाद ऩऺ भें है)। फदरे भें, Le chatelier के लसद्धांत प्रणारी इस नए तनाव के लरए 
ऺनतऩूनत त कयने के िभ भें उत्ऩाद ऩऺ की ओय फदराव है। नत जतन, गैस म अवस्था भें गैस 
के कणों का संतुरन एकाग्रता अधधक से अधधक घुरनर् रता, श्जसके ऩरयणाभस्वरूऩ कभ 
होगा। 

 

8.ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजमे | 
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1. ऩान , हवा 
2. वामु, च न , तेर 

3. ऑक्स जन, ऩान , च न  
4. नभक, यस, हवा 

ऊऩय ऩदाथत अऩने कणों के फीच 'आकषतण की ताकतों' के फढ़ते िभ भें व्मिजथथत हैं। उनभें 
स ेकौन सा एक सही व्मिथथा का प्रनतननधधत्ि कयता है? 

 

Solution- 3 

NCERT- Class 9th, chapter 1 

 

9.ननम्न भें से सही िाक्म चनुें | 

1. तयर अवस्था से गुजये बफना वाष्ऩ भें ठोस का रूऩांतयण वाष्ऩ कयण कहा जाता है। 

2. तयर अवस्था से गुजय बफना ठोस भें वाष्ऩ रूऩांतयण फनाने की फ़िमा को ऊध्र्वऩातक 
कहा जाता है। 

3. तयर अवस्था से गुजय बफना ठोस भें वाष्ऩ रूऩांतयण  

4. दहभ कयण कहा जाता है। 

5. तयर भें ठोस का रूऩांतयण फनाने की फ़िमा को ऊध्र्वऩातक कहा जाता है | 
 

Solution- 2 

NCERT-9th, Chapter 1 

 

10.जींगरी पसर ऩौधों को इन द्िाया प्रबावित कयते हैं 

1. पवकलसत होने से ऩहरे ऺेत्र भें ऩौधों की हत्मा 
2. ऩौधों ऩय पवकलसत होन ेके लरए हाव  होने  

3. ऩोषक तत्वों की कभ उऩरब्धता के कायण पसरों (ऩौधों) के पवलबन्द्न संसाधनों के 
लरए प्रनतस्ऩधात 
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सही विकल्ऩ का चमन कयें  

1. 1, 2 औय 3 

2. केवर 2 

3. केवर 3 

4. केवर 1 

 

Solution- 3 

NCERT- Class 9th, chapter 15 

 

 11.ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजमे |  

1. बफजरी 
2. कोमरा 
3. स भेंट 

4. उवतयक 

5. स्टीर 

ददए गए प्रभुि उद्मोगों भें से औद्मोधगक उत्ऩादन सूचकाींक (IIP) भें अऩने िजन के 
अनुसाय उन्हें (फढ़ते िभ) भें यखिमे। 

 

1. 1-5-2-3-4 

2. 1-3-4-2-5 

3. 4-1-2-5-3 

4. 4-3-2-5-1 

 

Solution- 4 

1. बफजरी - 10.32 

2. कोमरा- 4.38 
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3. स भेंट- 2.41 

4. उवतयक- 1.25 

5. इस्ऩात- 6.68 

 

 

 

 

 

12.ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजमे | 

1. आमात के लरए दस्तावेजों की संख्मा को कभ कयना 
2. ई-बफज ऩरयमोजना 
3. संघवाद के पवकेन्द्द्रीकयण 

4. कौर्र पवकास ऩहर 

उऩमुतक्त भें से कौन बायत के लरए अधधक भजफूत औद्मोधगक विकास राएींगे? 

 

1. 1, 2, 3 औय 4 

2. 2, 3 औय 4 

3. 1, 3 औय 4 

4. 1, 2 औय 4 

 

Solution- 2 

ननमातत के फजाम आमात (दस्तावेजों की संख्मा भें कभ ) बायत म उद्मोगों को ताकत प्रदान 
कयेगा। 

 

13. एक नई मोजना, 'दीनदमार उऩाध्माम ग्राभ ज्मोनत मोजना' (DDUGJY), जजन उद्देश्मों 
के साथ शुरू क्रकमा गमा है 
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1. कृपष औय गैय-कृपष उऩबोक्ताओ ंको आऩूनतत के पववेकऩूणत को फढ़ावा देने भें पवतयण 
कंऩननमों (पवतयण) की सुपवधा के लरए कृपष औय गैय-कृपष पीडय पवरम। 

2. र्हयी ऺेत्रों भें ऩैभाइर् 

3. ननज  ऺेत्र के पवतयण पवत्त म सहामता के लरए ऩात्र हैं 
 

सही विकल्ऩ का चमन कयें  

1. 1, 2 औय 3 

2. केवर 2 

3. केवर 3 

4. 1 औय 3 

 

Solution- 3 

कृपष औय गैय-कृपष उऩबोक्ताओ ंऔय ऩैभाइर् कयने के लरए आऩूनतत के पववेकऩूणत को फढ़ावा 
देने भें पवतयण कंऩननमों (पवतयण) की सुपवधा के लरए कृपष औय गैय-कृपष पीडयों को अरग 
ग्राभ ण ऺेत्रों (उद्देचम) भें फ़कमा जा यहा है। 

 

14. ननम्न भें से कौन सा बायत का तरछटी फेलसन है? 

1. कचभ य घाटी 
2. जैसरभेय 

3. कैमफे 
4. गोंडवाना 

सही विकल्ऩ का चमन कयें  

1. 1, 2 औय 3 

2. 2, 3 औय 4 

3. 1, 2, 3 औय 4 
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4. 1, 3 औय 4 

Solution- 3 

सब  तरछटी फेलसन हैं 

 

15. ननम्नलरखित मोजनाओीं भें से कौन सा शहयी फुननमादी सुविधा को फढ़ािा देंगे? 

1. स्वच्छ बायत अलबमान 

2. स्भाटत लसटी मोजना 
3. बायत ननभातण 

4. इंददया आवास मोजना 
5. HRIDAY 

सही िाक्म का चमन कयें | 

1. 1, 3 औय 4 

2. 2, 4 औय 5 

3. 1, 2 औय  5 

4. सब   

Solution- 3 

बायत ननभातण औय IAY- ग्राभ ण फुननमादी ढांचे मोजनाएं 


